

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

Орган Киселевского горкома ВКП(б) и горсовета

№ 36 (2246) | Пятница, 21 марта 1947 г. | Цена 20 к.

К открытию IX городской комсомольской конференции

Завтра начинает свою работу IX городская комсомольская конференция. Делегаты конференции подведут итоги работы городской комсомольской организации за отчетный период — с апреля 1946 года.

За 1946—47 годы комсомольские организации провели большую работу. Наша страна уже второй год ведет борьбу за осуществление послевоенной сталинской пятилетки. Комсомольцы явились в первых рядах борьбы за выполнение задач, стоящих перед трудящимися нашего города.

Особенных достижений добились молодые горняки. Силами комсомольцев и молодежи за 1946 год добыто свыше 34 тысяч тонн угля сверх плана. Комсомольцы явились организаторами соревнований за выдачу большего количества сверхпланового угля. Комсомольско-молодежные бригады тт. Толкунова и Троезубова обратились ко всем комсомольцам Кузбасса с призывом сверхплановым углем встретить день выборов в Верховный Совет РСФСР. Этот клич нашел живой отклик не только среди комсомольцев и молодежи нашего города, но и всего Кузбасса. Молодые горнякирудника с честью сдержали слово и выдали ко дню выборов 12 тысяч тонн угля сверх плана.

Среди комсомольцев — горников десятки и сотни, которые прославились своим высокопроизводительным трудом. Это тт. Чупахин (шахта им. Вахрушева), Альшевский (шахта № 4), Сафоцук (шахта № 3), Пшеничный (шахта № 6), Ноздря (шахта № 6) и многие другие.

Больших успехов добились комсомольцы и молодежь заводов угольного машиностроения, горпромсоюза, строительных контор и других предприятий города.

Комсомольцы встречают комсомольскую конференцию досрочным выполнением мартовского и квартального планов.

Однако наряду с этими большими достижениями в социалистическом соревновании комсомольцев и молодежи имеются существенные недостатки. Некоторые комсомольские организации (шахт № 5, 4, «Суртаиха», стройконтр «Востокжилстрой» и треста «Кагановичуголь») слабо организуют соревнование молодежи и не руководят им. Еще много комсомольцев, которые не выполняют государственных норм, не занимают авангардной роли на производстве. Комсомольские организации и горком комсомола проходят мимо этих недостатков.

Городская комсомольская организация провела немалую работу по политическому воспитанию нашей молодежи.

При комсомольских организациях для комсомольцев и молодежи создано 10 политизданий.

ков, 28 кружков по изучению Конституции СССР и 32 кружка по изучению Устава ВЛКСМ.

На шахтах и предприятиях для молодежи было прочитано 70 лекций о четвертом пятилетнем плане, проведено 59 молодежных вечеरов. Выездными лекторами ГК ВЛКСМ прочитано 180 лекций по истории большевистской партии, Конституции СССР, Уставу ВЛКСМ, на естественно-научные темы.

Большую помощь партийным организациям оказали комсомольцы в период подготовки к выборам в Верховный Совет РСФСР. Сотни комсомольских агитаторов разъясняли избирателям советский избирательный закон, основные принципы Сталинской Конституции.

Однако в постановке политической работы среди молодежи имеются очень серьезные недостатки. Комсомольские организации шахт № 4, 5, 3, швейфабрики и другие самоустранились от руководства политическим воспитанием, в результате чего основная масса молодежи этих предприятий не охвачена политическим воспитанием, политической учебой. Часто кружки создавались без учета общеобразовательной и политической подготовки слушателей, без подбора опытных пропагандистов. Горком ВЛКСМ смирился с такими фактами, когда отдельные секретари комсомольских организаций, члены пленума и бюро горкома ВЛКСМ отстранились от пропагандистской работы, не выступают перед молодежью с докладами и лекциями.

Очень слабо поставлена культурно-воспитательная работа среди молодежи. Совершенно недостаточно проводится лекций на естественно-научные, литературные, исторические, экономические темы. Мало привлекаются к чтению лекций учителя, инженерно-технические работники. Горком комсомола не организовал ни одного литературного вечера, ни одного вечера встречи молодых рабочих со старыми и т. д. Очень слабо прививается любовь молодежи к книге.

Городской комитет комсомола мало оказывает практической помощи комсомольским организациям, работники горкома комсомола недостаточно бывали на местах, мало выступали с лекциями, докладами. Часто живое руководство подменялось кабинетным.

Делегаты IX комсомольской конференции должны резче критиковать недостатки в работе комсомольской организации города, в работе горкома комсомола, отдельных организаций.

IX городская комсомольская конференция привлана наметить пути улучшения работы комсомольской организации города.

До конца первого квартала осталось 11 дней. Всю энергию на выполнение квартального плана!

Из отстающих — в передовые

Борьба за обязательства, взятые в соревновании за достойную встречу 30-й годовщины Октября, для каждого рабочего участка № 7 налты им. Вахрушева — основное. Вот почему коллектив из отстающих вышел в передовые и сейчас держит переходящее Красное знамя шахтоуправления. На его счету с начала месяца 450 тонн сверхпланового угля. За оставшиеся дни марта горняки выдаут еще 150 тонн угля и приложат все усилия к тому, чтобы план этого квартала был выполнен.

Большая заслуга в перевыполнении плана принадлежит бригаде т. Семыкина, работающей в лаве системой длинных столбов по простирию. Она ежесменно выполняет задание на 120—130 процентов, а сам бригадир т. Семыкин — на 150 процентов. Но бригада недовольствуется успехами, она ставит своей задачей повысить квалификацию ее членов, обучить к 1-му апреля 2-х забойщиков.

На участке заботится, чтобы всегда был достаточный фронт очистных работ. Бригада нарезников т. Куратова уже подготовила к работе новую лаву и в настоящий момент нарезает печи под щит.

С. Коган.

Продукция сверх квартального плана

Включившись в социалистическое соревнование за достойную встречу 30-й годовщины Великого Октября, коллектив швейного цеха № 1 артели «12 декабря», где заведующим т. Дербенев, значительно улучшил свою работу и добился замечательных производственных показателей. 18 марта цех выполнил квартальный план — выпустил продукцию на 326 тысяч рублей.

Лучших результатов в бригадном соревновании добилась бригада т. Трубчанинова, выполнившая план на 130 процентов.

Швейный мастер этого цеха т. Леонова за 6 дней выполнила месячную норму. Значительно перевыполняют нормы швеиницы тт. Аглинская, Кустова, Гофман, Паянова, Чепурнова, Мирошниченко и другие.

Коллектив цеха обязуется выпустить продукцию сверх месячного плана на 50 тысяч рублей.

И. Перунов.

Постановление Киселевского горкома ВКП(б) и горисполкома

Рассмотрев итоги выполнения социалистических обязательств за февраль 1947 года шахт и предприятий города, бюро горкома ВКП(б) и горисполком постановляют:

1. Признать победителем в социалистическом соревновании коллектив рабочих, работниц и инженерно-технических работников шахты имени Вахрушева (нач. т. Бобников, главный инженер т. Сурнечев, секретарь парторганизации т. Скрипин, пред. шахткома т. Плещис), перевыполнивший план в феврале на 4472 тонны по общей добыче и на 25529 тонн коксующихся углей, выполнивший план подготовительных работ на 127,5 процента. Вручить этому коллективу переходящее Красное знамя горкома ВКП(б) и горисполкома, передав его с шахты № 6.

2. Второе место предоставить коллективу рабочих, работниц и ИТР Киселевского машиностроительного завода (директор тов.



Свердловская область. Сухоложский цементный завод дал сверх плана первого года новой пятилетки свыше 13 тысяч тонн цемента.

На снимке: лучший машинист электротрансформатора М. П. Быков в горном карьере завода.

Прессклише ТАСС.

СЛОВО СВОЕ СДЕРЖИВАЮ

В борьбе за первенство в соревновании с ленинцами в нашей бригаде развернулось индивидуальное соревнование.

Каждый горняк взял на себя конкретное обязательство и прикладывает все усилия, чтобы выполнить их.

Я соревнуюсь с забойщиком т. Штыгловым. Горные мастера следят за нашим соревнованием. Они аккуратно заполняют листы показателей. Поэтому нам предоставляется возможность каждый день проверять выполнение взятых обязательств. В феврале задание я выполнил на 145 процентов. В этом месяце производительность труда повысилась, в среднем даю по полторы нормы. Такие же результаты имеет и мой «соперник».

Готовясь к встрече 30-й годовщины Великого Октября, я взял обязательство выполнить годовую норму на 160 процентов. Свое слово я с честью сдержу. А. Тонконогов, забойщик 2-го участка шахты № 6

А. Макаров.

В ЧЕСТЬ ГОРОДСКОЙ КОМСОМОЛЬСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

Учащиеся школы ФЗО № 42 из группы крестьянских комсомольцев Петр Кузнецов и Иван Сарин являются отличниками учебы. Они уже сейчас хорошо овладели специальностью крестьянского производительности труда. 19 марта Кузнецов и Сарин встали на стахановскую вахту в честь 9 городской комсомольской конференции. За три часа выполнили норму выработки на 100 процентов.

День открытия городской комсомольской конференции они обязаны отметить еще лучшими показателями.

Н. Артемьев.

Не созданы условия для работы

5-й участок — отстающий на шахте № 5. В этом месяце он задолжал 800 тонн угля. — Порожняка не было, — всегда отвечал начальник участка т. Губарев, когда его спрашивали, почему он отстает. В действительности причины были другие. Сейчас, когда подземному транспорту претензии предъявить нельзя, выяснилось, что участок ежесменно накапливает долг потому, что Губарев не занимается ведением горных работ, не создает шахтерам нормальных условий для работы.

На участке плохая вентиляция. Горняки теряют много рабочего времени в ожидании проветривания забоя. Кроме того, т. Губарев не руководит коллективом. Он зачастую дает наряды, не зная положения дел в шахте, а иногда совсем не проводит наряды. Так, 18-го марта в третьем смену ни Губарев, ни его помощник Трофимов не явились на наряд. Рабочие вынуждены были спуститься в шахту, не получив определенного задания. Поэтому не случайно в эти сутки участок выполнил план только на 50 процентов, недавав больше 300 тонн угля.

Такое безответственное отношение Губарева к делу срывает выполнение обязательств, взятых в письме товарищу Сталину и в соревновании с горняками Ленинска-Кузнецкого.

А. Макаров.

Истомин, главный инженер т. Котляревский, секретарь парторганизации т. Иванов, пред. завкома т. Полунин), перевыполнившему план и досрочно закончившему выпуск запчастей к сельхозмашинам за 1-й квартал 1947 года.

3. Отметить хорошую работу коллектива предприятий и шахт № 1—2, 3, 4, 5, 6, горпромсоюза, углемашзавода, кирзовода, станции Актура, значительно перевыполнивших план февраля 1947 года.

4. Горком ВКП(б) и горисполком отмечают плохую работу шахты «Суртаиха» (нач. т. Шарапов, главный инженер т. Софьян, пред. шахткома т. Арапов), недовыполнившей план по добыче угля на 2065 тонн и подготовительных работ на 34,2 процента, стройконторы «Востокжилстрой» (нач. т. Радзевич, главный инженер т. Корсун, секретарь парторганизации т. Перцев, пред. месткома т. Прокудин), выполнившей план на 66,5 проц.

Горком ВКП(б). Горисполком.

КОМСОМОЛЬЦЫ — В АВАНГАРДЕ

Широко развернулось социалистическое соревнование за достойную встречу 30-й годовщины Великого Октября среди молодых горняков нашей шахты. Комсомольцы идут в авангарде борьбы за выполнение обязательств, взятых в письме товарищу Сталину.

Не только на шахте, в городе, но и вне его пределов известно имя нашего славного забойщика-нарезника Бориса Чупахина. Он досрочно справился в 1946 году с годовой нормой, а в этом году намного увеличил производительность труда: 200, 250, 350 процентов — это показатели комсомольца Чупахина за январь—март этого года. Но он считает этого мало. С апреля тов. Чупахин приступит к выполнению нормы второго полугодия.

Бригадира щитовиков участка № 14 Ивана Ковалева справедливо называют мас-

тером угля. Его бригада, досрочно справившись с планом прошлого года, январское задание выполнила на 133 процента, февральское — на 172 процента и в марте работает не снижая темпов.

Комсомольско-молодежная смена, которой руководит комсомолец т. Маклашов (участок № 8), выдала в прошлом году 850 тонн сверхпланового топлива.

Антон Лисицы — начальник участка № 7. Работает в этой должности недавно, но результаты его работы видны: с приходом комсомольца т. Лисицы на участок коллектива горняков, руководимый им, из отстающего вышел в передовые по шахте. Этот коллектив сейчас имеет 450 тонн угля сверх плана, а до конца месяца эта цифра возрастет до 600 — таково обязательство.

В список активных производственников вписаны имена

транспортников: десятника т. Трошина, машинистов электровоза тт. Исаева, Матвеева, Становкина, Лувишкина, машинистов породного подъемника т. Цибарева, Смирнова и многих других, которые выполняют не менее полутора норм в смену.

В прошлом году комсомольцы и молодежь шахты "Капитальная" им. Вахрушева выдали в нерабочее время 20 000 тонн сверхпланового угля. Включаясь в социалистическое соревнование с комсомольцами г. Ленинска-Кузнецкого за достойную встречу 30 годовщины Великого Октября, молодые горняки нашей шахты обязались выдать сверх плана 15 000 тонн угля сверх плана. Нет сомнения в том, что наши комсомольцы с честью сдержат свое слово.

И. Деров, секретарь комитета ВЛКСМ шахты им. Вахрушева.

НАЛАДИТЬ РАБОТУ КОМСОМОЛЬСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ШАХТЫ № 5

Работа комсомольской организации шахты № 5 находится на грани раз渲ла. Большинство комсомольцев не занимают авангардной роли на производстве, не являются вожаками молодежи. Да и как они могут быть вожаками, когда и среди них нет никакой работы. Комитет комсомола не организовал политическую учебу комсомольцев.

На шахте много молодых рабочих, которые показывают образцы стахановского труда и вполне достойны быть в рядах комсомола. Между тем никакой работы среди этой части молодежи не ведется и она не вовлекается в ряды комсомольской организации. О чем ином, как не об отсутствии массово-политической работы среди молодежи говорит такой факт, что за весь прошлый год в

комсомол было принято пять человек.

Комсомольское собрание — одна из форм политического воспитания комсомольцев. Однако собрания здесь проходят крайне вяло, а иногда и совсем срываются. На собраниях царит скука, комсомольцы не знают, куда им приложить свои силы, и они прекращают посещать собрания.

Комитет комсомола во главе с т. Пестриковым не занимается вопросами организации и руководства социалистическим соревнованием. На шахте насчитывается свыше 80 комсомольцев, однако не создано под землей ни одной комсомольской смены, ни одной молодежной бригады.

Два месяца тому назад в комсомольской организации шахты № 5 состоялось отчетно-выборное собрание,

на котором комсомольцы критиковали неудовлетворительную работу комитета комсомола и его секретаря т. Полякова. Они избрали новый состав комитета. Однако и новый комсомольский комитет во главе с т. Пестриковым пока не оправдывает их надежд. Комсомольская работа все еще не сдвинута с места.

Не понятно, почему до сих пор горком комсомола и парторганизация во главе с тов. Стерляговым не примут соответствующих мер для оживления комсомольской работы. Комитет комсомола и секретарь т. Пестриков нуждаются в большой помощи. И эту помощь надо оказать. Комсомольская работа на 5-й шахте должна быть поднята на высоту.

А. Яковлев.

Наш город — колхозной деревне

РАБОЧИЕ ПОДХВАТЫВАЮТ ИНИЦИАТИВУ КУЗНЕЦА УГЛЕМАШЗАВОДА т. ШЛЮХИНА

Изготовим 150 шестерёнок

Мы работаем фрезеровщиками в механическом цехе углемашзавода на изготовлении запасных частей для сельхозмашин.

Учитывая исключительную важность обеспечения машинно-тракторных станций, колхозов достаточным количеством запасных частей к тракторам и сельхозмашинам, мы всегда работали напряженно и намного перевыполняли производственные нормы. Нами дана советской деревне не одна сотня запасных частей сверх задания.

Когда узнали о постановлении февральского Пленума ЦК ВКП(б) "О мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период", мы еще больше повысили напряжение своего труда. Каждую смену отрабатывали по 2-3 часа сверхурочно, изготавливали 5-8 шестеренок сверх нормы.

Призыв кузнеца нашего завода т. Шлюхина о помощи колхозной деревне мы с радостью одобряем и обязуемся до конца этого месяца работать по 3 часа сверхурочно с тем, чтобы изготовить не меньше 150 шестеренок к трактору сверх задания.

И. Пехов, В. Беспалов, фрезеровщики углемашзавода.

ВЫЗОВ ПРИНИМАЮ

Вчера в местной газете я прочитал, что кузнец нашего завода т. Шлюхин бросил вызов всем рабочим городских предприятий оказать посильную помощь советской деревне, изготовить в нерабочее время несколько деталей и различный инструмент, необходимый в сельском хозяйстве. Я одобряю патриотический почин т. Шлюхина и принимаю его вызов.

Я работаю токарем механического цеха, где также изготавливаются различные детали для тракторов и сельхозмашин. На мою долю выпало задание изготовить шестерни высевного вала для сеялок. Выполняя ежедневно норму на 500 процентов, а иногда на 700-800, я справился со своим заданием досрочно.

Теперь я получил новое задание — заказ на другие детали для сельскохозяйственных машин. Принимая вызов т. Шлюхина, беру обязательство выполнять ежедневно 5 норм и, кроме того, в нерабочее время изготовить еще 80 деталей — это будет моя помощь колхозам Киселевского района.

А. Потапов, токарь механического цеха углемашзавода.

Международный обзор

Совет Министров иностранных дел, начавший свою работу 10 марта, продолжает заседания. Идет обсуждение различных разделов доклада Союзного Контрольного Совета в Германии.

17 марта Совет Министров иностранных дел обсуждал раздел доклада об экономических принципах и репарациях (возмещение ущерба).

На заседании с большим заявлением выступил В. М. Молотов. В своей речи тов. Молотов показал, как в результате односторонних действий отдельных государств нарушилось экономическое единство Германии. Англия помимо Союзного Контрольного Совета установила свой контроль над угольной и metallurgicкой промышленностью в Руре. Франция осуществляла отделение от остальной Германии Саарской области. Решение Англии и США об обединении своих зон привело к отделению их от остальной Германии и облегчило проникновение в германскую экономику англо-американских монополистов, подчиняющих хозяйство Германии своему влиянию.

Характеризуя положение, сложившееся в вопросе о репарациях, В. М. Молотов указал, что до сих пор не определено количество оборудования, подлежащего изъятию из западных зон, хотя такой план по решению Берлинской конференции следовало подготовить еще 2 февраля прошлого года.

Все это привело к тому, что из зон американской, английской и французской оккупации, где со средоточена подавляющая масса германской промышленности, репарации не вступают ни в пользу СССР, ни в пользу других союзных стран, пострадавших от гитлеровского нашествия.

Напомнив решающую роль вооруженных сил СССР в деле разгрома Германии, а также об огромном ущербе, нанесенном советской стране, В. М. Молотов огласил неопубликованное решение Крымской конференции по вопросу о возмещении ущерба. В этом решении, подписанном Сталиным, Рузвельтом и Черчиллем, указано, что СССР должен получить 50 процентов всей массы репараций, взимаемых с Германии. Такая доля определяется тем, что одни лишь прямые потери Советского Союза на оккупированной территории (без расходов на войну и падения доходов) измеряются суммой в 128 миллиардов долларов. Ни одна страна не понесла такого ущерба.

По этим вопросам В. М. Молотов внес на рассмотрение Совета Министров предложения советского правительства.

В предложенных СССР предусматривается создание центральной германской администрации по промышленности, сельскому хозяйству, финансам, транспорту и другим областям хозяйства. Намечено появление уровня германской промышленности: Промышленность Рура предлагается поставить под совместный контроль Великобритании, Франции, США и СССР, а соглашение об обединении английской и американской зон советской делегации предполагает отменить, так как оно нарушает единство Германии. Промышленность предполагается отобрать у концернов и трестов и передать германскому государству.

По вопросу о репарациях Германия советское правительство

настаивает на сумме 10 миллиардов долларов, которая должна быть немцами выплачена Советскому Союзу в течение 20 лет за счет промышленного оборудования Германии, товарных поставок, немецких капиталов, находящихся за границей, и т. д.

Вся иностранная печать обсуждает послание президента Соединенных Штатов Америки Трумэна, с которым он обратился к Конгрессу (американский парламент).

В этом послании Трумэн просит ассигновать 400 миллионов долларов для оказания помощи Греции и Турции, куда одновременно он предлагает послать гражданских и военных представителей Америки.

Срочная помощь этим двум странам в послании президента обосновывается тем, что Англия из-за своих экономических затруднений не в состоянии продолжать оказывать им свою поддержку и Америка поэтому должна на Средиземном море взять руководство в свои руки.

Президент утверждает, что военно-финансовая помощь Греции и Турции необходима якобы ввиду «угрозы национальной целостности» этих стран со стороны коммунизма.

Демократические деятели США Уоллес, Чешнер и многие другие обращают внимание на то, что в таком случае Трумэн почему-то обходит организацию Объединенных наций, предназначенную именно для рассмотрения вопросов об угрозе безопасности какой-либо стране.

«Если Греция находится в опасности, заявил бывший соратник Рузвельта — Уоллес, пусть организация Объединенных наций сообщит нам факты и рекомендует действия. Рассматривая речь Трумэна как дипломатическое наступление на СССР, Уоллес заявляет, что американцам предлагаются «нести полицайскую службу вдоль всех границ России».

Реакционные обозреватели, выступившие с поддержкой Трумэна, откровенно характеризуют обявленную им политику, как политику, преследующую задачи установления американского господства на Средиземном море, Дальнем Востоке и во всем мире. Наиболее бесцеремонные из них выступают с предложениями, направленными на поглощение всех английских колоний и превращение самой Англии в 49-й штат (губернию) Америки.

Несомненно, что такая политика мешает согласованной работе великих держав в деле мира и безопасности.

Трезвые американские круги понимают, какую опасность таит в себе такой болезненный путь. Угроза экономического кризиса толкает американских монополистов и трестовиков на путь вмешательства в дела других стран, на путь ожесточенной борьбы за мировое господство. Однако в осуществлении такого пути никто не имел успеха. В подобные планы обращены не прошло.

В. Гришин.

Ответственный редактор
Б. КАЛИСОВ.